Задания на заочный тур по русскому языку

5 класс
1. Назови самостоятельные и служебные части речи.

2. Каким уменьшительным именем вряд ли назовут Александра?

а) Алик, б) Ася, в) Саня, г) Саша, д) Шура.

3. Вставьте подходящие по смыслу предлоги:

Он отправился … Москвы… Сахалин

а) с, на; б) из, на; в) из, в; г) от, в; д) с, в.

4. Скольких слов, встретившихся в этих строчках поэта, на самом деле не существует?

Ученые мышки полны размышлений…

Мышок мышинально ворует мышенник…

Мышата смышленые, 

Спрятавшись в тень,

Всю ночь из мышкета 

Стреляют в мышень…

5. Из данных слов составь название представителей животного мира:
а) соль; б) пион; в) плесень; г) сила; д) ток.
6 класс

1. Услышав шум, заяц испугался и задал…

а) стрекача; б) стрекоча; в) с трюкача; г) стрекозу; д) стручка.

2. В каких словах в последнем слоге пишется Ё?

Галд..ж, пад..ж, пад..ж (скота), руб..ж, невтерп..ж, ман..ж, кут..ж.

3. Какое из слов в зависимости от его смысла, может быть разобрано по составу двумя способами?

а) слепой; б) слепить; в) слепок; г) слипаться; д) ослеплять.

4. Как нельзя сказать? Он с ней…

а) поженился; б) породнился; в) подружился; г) помирился; д) поссорился.

5. Кто (что) из этого списка не бывает ветреным?

а) погода; б) молодежь; в) девушка; г) мельница; д) день.

7 класс

1. В фильме «Любовь и голуби» дядя Митя поясняет: «Горняки – люди с гор!» А кого на самом деле называют горняками?
а) горнолыжников; б) шахтеров; в) альпинистов; г) людей с гор; д) музыкантов, играющих на горне.

2. Какое из приведенных ниже слов отличается от других количеством корней?

а) морозоустойчивый; б) водораздел; в) самолетостроение; г) водоотталкивающий; д) ежегодный.

3. В каком из приведенных словосочетаний есть слово, родственное слову электроток?

а) телевизионное ток-шоу; б) в стократном размере; в) весенний росток; г) токсичный газ; д) приток покупателей.

4. У какого из этих глаголов нет форм настоящего времени?

а) видать; б) зависеть; в) жениться; г) слыть; д) стыть.

5. Какое из этих слов устроено не так, как другие?

а) крысолов; б) свинопас; в) козодой; г) утконос; д) пчеловод.

8 класс

1. Какое из этих слов не является звукоподражанием?

а) жужжать; б) шуршать; в) шипеть; г) мычать; д) молчать.

2. Какую букву нельзя вставить в слово пр..ходящий?

а) а; б) е; в) и; г) о; д) вставить можно любую.

3. Даны слова подлежащее, дополнение, определение, обстоятельство. Сколько из них могут быть не только названиями членов предложения?

а) ни одного; б) одно; в) два; г) три; д) все четыре.

4. Какое из этих пяти слов не имеет той общей смысловой части, которая есть у остальных четырех? 

а) радиоволна; б) радиотехника; в) радиосвязь; г) радиоактивность; д) радиопередача.

5. В какое слово на место пропуска можно вставить тц?

а) ..унами; б) репети..ия; в) пла..; г) о..енить; д) о..епить.

9 класс

1. Какое из этих слов не родственно слову закрыть?

а) закройщик; б) открытие; в) крышечка; г) кровля; д) родственны все слова.

2. О скрытном, хитром, расчетливом человеке говорят, что он: 

а) сам себе голова; б) сам по себе; в) себе на уме; г) ума палата; д) задним умом крепок.

3. Восстановите пословицу: «И рад бы в рай, да ……. не пускают».

а) ангелы; б) бесы; в) враги; г) грехи; д) дела.

4. Какой из этих слов по своим грамматическим характеристикам отличается от остальных?

а) золотоискатель; б) кладоискатель; в) металлоискатель; г) правдоискатель; д) шпагоглотатель.

5. Слово, оканчивающееся на - атая, не может быть: 

а) деепричастием; б) причастием; в) числительным; г) прилагательным; д) все варианты, е) а-г – возможны.

10 класс

1. Сколько грамматических основ в предложении «Выглянуло солнце и вдруг все ожило мир сделался прекрасен» (знаки препинания не расставлены)?

а) 2; б) 3; в) 4.

2. В предложении «Угасает закат, ночь идет на заставы, грозовое молчанье тревогу таит» части соединены: 

а) подчинительным союзом; б) союзным словом; в) интонацией.

3. Из скольких простых предложений состоит данное сложное предложение « Звезды рождаются и умирают галактики образуются и распадаются а в мировых просторах несутся волнообразные признаки жизни что некогда родились в мире»?
а) 2; б) 3; в) 4.

4. Укажите предложение с пунктуационной ошибкой (пропущена запятая):

а) Летчик, облокотясь на перила, смотрел в окно.

б) И даже когда там гранаты начали рваться он не испугался.

5. Укажите, какой знак следует поставить в предложении на месте знака вопроса: Но вот облака как будто стали тоньше? налетевший порывами ветер теплее. 

а) двоеточие; б) запятую; в) тире.

